

# 重庆市第七届运动会闭幕

(上接1版)  
20时整,闭幕式正式开始。一个个市七运会的精彩瞬间出现在大屏幕上,再现运动员为梦想而拼、为荣誉而战的珍贵瞬间,各代表团迈着整齐的步伐依次入场,馆内齐声高唱雄壮的中华人民共和国国歌。  
本届市运会历时7个月,包含四川省广安市在内的43个代表团,近2万名运动员在赛场上角逐,共有143名运动员271次在78个小项上打破99项重庆市纪录,涌现出一批优秀的年轻运动员,夯实了备战基础,推广和普及了体育项目,丰富了人民群众的体育文化生活。大会颁发了优秀竞赛组织单位奖、最佳赛区奖、体育道德风尚奖、全市竞技体育突出贡献奖,揭晓了金牌榜、奖牌榜、总分榜,并分别为前八名颁奖。合川区获得了金牌榜第八名、奖牌榜第六名、总分榜第七名的佳绩。  
这场精彩纷呈、圆满难忘的体育盛会,有合川的担当作为、群策群力,有川渝健儿同台竞技、交流切磋,也有志愿者的无私

付出、默默奉献。闭幕式上,袁光灿代表市体育局向东道主合川赠送纪念品,郑立伟代表合川接受纪念品。陶晓锋代表市政府向四川省广安市赠送纪念品,王瑛代表广安接受纪念品。运动员代表向志愿者代表献花,感谢他们为赛会提供了热情、周到、优质、高效的服务。  
姜雪松在致辞时说,市七运会能够取得圆满成功,得益于市委、市政府和市组委会的坚强领导,得益于市体育局等市级部门和各兄弟区县的大力支持,得益于广大运动员的顽强拼搏和教练员、裁判员辛勤工作,得益于全体工作人员、志愿者、媒体记者和广大市民的热情参与!他代表区委、区政府向大家表示衷心的感谢,向取得优异成绩的各代表团和参赛运动员表示热烈的祝贺。他表示,合川将以此次市运会成功举办为新起点,全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实市委、市政府工作要求和全市人民一道,唯实争先、奋进作为,把承办市运会的荣光,转化为加快建设现代化

区域中心城市的强大动能,在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中展现合川担当。  
袁光灿在致闭幕辞时说,市七运会各项工作顺利完成,今晚圆满闭幕。他谨代表市七运会组委会和市体育局,向各代表团和所有运动员、教练员取得的优异成绩表示热烈的祝贺!向承办本届运动会的合川区、各比赛赛区以及全体裁判员、志愿者、媒体朋友和广大工作人员表示衷心的感谢!市七运会的成功举办,充分展示了我市经济社会发展成就和全市人民健康积极的精神风貌,充分展示了全市竞技体育、群众体育、青少年体育发展成果,必将有力推进我市体育事业的阔步发展。我们要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,在市委、市政府的坚强领导下,团结进取、开拓创新,加快建设现代化体育强市,为奋力谱写中国式现代化重庆篇章贡献体育力量!  
随后,但彦铮宣布:“重庆市第七届运

运会闭幕!”在市七运会会歌的激昂旋律中,重庆市运动会会旗、第七届运动会会旗徐徐降下,重庆市第七届运动会主火炬缓缓熄灭。袁光灿、姜雪松、龚锐、陈英进行了会旗交接。2028年重庆市第八届运动会圣火将在綦江、万盛燃起。  
在欢快明亮的音乐声中,闭幕式进入文体展演时间,文体展演《扬帆破浪再前行》分别以“光”“花”“路”为核心意象,分为《渝·盛会梦圆》《渝·青春赛场》《渝·未来时代》三个篇章,讴歌美好、欢庆辉煌,礼赞成长、铸就真情,热爱家园、寄望未来。飘逸灵动的原创舞蹈新颖别致;运动员视角的心路历程催人奋进;《青春万岁》的动感旋律回味无穷……这一夜,三江大地,华灯璀璨;这一夜,薪火相传、拼搏不息,让我们共同奏响团结奋进的时代强音,铸就属于新时代的辉煌与荣光。  
市七运会承办单位有关负责同志,合川区市民、院校师生代表和新闻媒体界朋友参加。

## 精彩定格合川 奋斗续写新篇

### ——写在重庆市第七届运动会闭幕之际

○本报评论员

秋高气爽三江如练,七运落幕精彩定格。9月29日晚,重庆市第七届运动会闭幕式举行,为一届简约、节俭、安全的体育盛会画上圆满的句号。回首半年时光,数万运动健儿斗志昂扬,百万合川人民闻之响应,无数精彩瞬间和感人画面,凝成一幅重庆体育事业蓬勃发展的美好画卷,现代化体育强市梦想在合川写下崭新篇章。  
今年3月底开赛以来,43个参赛代表团的数千名运动健儿逐梦合川,他们的一次次冲刺、一次次跳跃、一次次拼尽全力,换来了一个个纪录被刷新,凝聚了对胜利的渴望和对自我的挑战,彰显了“更高、更快、更强”的体育精神。赛场之上,运动员尽情挥洒、一展英姿,为观众呈现精彩;观众席中,市民热情互动、加油助威,为赛事增添色彩;赛场之外,工作人员默默无闻、辛勤付出,为赛事奉献温馨。  
本届运动会积极响应“群众体育、全民健身”国家战略,广泛开展群众喜闻乐见的赛事活动。竞赛项目既有传统的球类、田径、游泳等竞技项目,也有贴近群众生活的啦啦操、龙舟、垂钓、自行车等大众休闲项目。全面化、多样化的项目设置不仅增加了赛事的参与性和观赏性,也掀起了新一轮全民健身运动的热潮。  
道千乘之国,故事而信,节用而爱人,使民以时。作为全市规模最大、规格最高、影响最广的体育赛事,市七运会坚持以“简约、节俭、安全”为办会理念,无论是既精简又大气开幕式,还是既环保又实用的比赛场馆,无论是精打细算添设施,还是务实为本办活动,都将“三大办会理念”贯彻到底,实现了“简约不简单,节俭仍精彩”的目标。  
嘉陵江畔的一抹温婉,岁月轻抚的古城画卷。碧波荡漾,映照着千年历史的深邃,山川相依,织就一场自然与人文交织的绮梦。合川这颗镶嵌在三江之畔的璀璨明珠,因七运而更加闪亮。因为市七运会,八方客人认识合川、了解合川、爱上合川,合川记忆将永远镌刻在八方宾客的心间。七运赛事虽已落幕,但健身休闲、竞赛表演、场馆服务、体育培训、文体展销等服务业态蓬勃发展,必将持续推动合川文旅高质量发展。  
七运火炬熄灭,奋斗激情点燃!这是一届成功的体育盛会,是一次体育精神传承和全民健身成果的集中展示。奋进新征程,建功新时代,敢为人先、坚韧不拔、开放包容、豪爽耿直的巴渝儿女,必将把七运激情转化为干事创业热情,把“更高、更快、更强”的体育精神转化为团结奋进、改革创新、锐意进取的强大动力,奋力谱写中国式现代化重庆篇章!

## 篮球(成年男子组)比赛结束 160名篮球精英逐梦合川

本报讯(记者 周云)9月29日,重庆市第七届运动会“中国电信杯”篮球(成年男子组)比赛圆满收官。市体育局一级巡视员张欣、市体育局副局长杜学勇、区政府副区长袁晓钦为荣获前三名的运动员颁奖。  
当天下午,篮球(成年男子组)比赛的最后一场比赛——冠军争夺战,在重庆建工集团代表队与江津区代表队之间展开。赛场上,随着裁判员开哨声响起,只见双方运动员纵身跳起争夺头球,迅速展开猛烈进攻。

精湛的球技、娴熟的配合、激烈的对决频频引发全场欢呼,将现场气氛一次次推向高潮。经过激烈角逐,重庆建工集团代表队以106分比88分的优势战胜江津区代表队荣获冠军。江津区代表队荣获亚军,石柱县代表队荣获第三名。  
据了解,本次比赛为期7天,共有来自万州、北碚、渝北、合川等区县及重庆建工集团、公安体协共14支代表队、160名运动员参加比赛。

热汗沸腾,处处彰显出运动场上的激情与较量。此次比赛中,北碚区队获得团体(成年女子组)冠军、单打(成年女子组)冠军,北碚区2队获单打(成年男子组)冠军,聂亚辉

县队单打(成年男子组)冠军、童楚婷获单打(成年女子组)冠军,共收获5枚金牌,成为最大“赢家”。渝北区2队获混合单打(成年组)冠军;江北区队获团体(成年男子组)冠军。

## 网球(成年组)比赛收官 北碚区代表队再添5金

本报讯(记者 袁询)9月28日,为期6天的重庆市第七届运动会“岚图梦想杯”网球(成年组)比赛完美收官。来自全市各区县代表队的76名男运动员和47名女运动员通过赛场角逐,激烈比拼,各自收获佳

绩。区人大常委会副主任陈皎、区政府副区长刘本万为获奖运动员颁奖。  
赛场上,运动员们大力发球,网前截击,正手拉球……强健的体魄、熟练的技巧、极具爆发力的对决令场下观众们看得

热血沸腾,处处彰显出运动场上的激情与较量。此次比赛中,北碚区队获得团体(成年女子组)冠军、单打(成年女子组)冠军,北碚区2队获单打(成年男子组)冠军,聂亚辉

县队单打(成年男子组)冠军、童楚婷获单打(成年女子组)冠军,共收获5枚金牌,成为最大“赢家”。渝北区2队获混合单打(成年组)冠军;江北区队获团体(成年男子组)冠军。

## “渝”味难舍 “合”韵悠长 ——重庆市第七届运动会闭幕式综述

山水相逢,终有一别。9月29日晚,一场以力与美点燃速度与激情、诠释荣耀与梦想的盛会在合川区体育中心落下帷幕。来自巴渝大地的运动员代表及四方宾朋再度欢聚一堂,欢呼与掌声齐鸣,汗水与泪水交织。我们依依惜别、难说再见,我们满怀壮志、共赴未来。  
告别 难忘不止今宵  
再回首,万千感慨在心头。20时许,市七运会精彩瞬间视频在大屏幕上播放,一幅幅画面,一个个镜头,重启一片片回忆、留住一次次感动。  
再迈步,足音铿锵势如虹。34个代表团的运动员代表依次入场,兴奋、感动、遗憾,所有情感在会场交融,将“更高、更快、更强、更团结”的体育精神凝聚成巴渝儿女扬帆再启航的动力。  
五星红旗迎风飘扬,国歌嘹亮激昂。荣誉——揭晓,荣耀时刻定格。会歌奏响,重庆市运动会会旗、重庆市第七届运动会会旗缓缓降落,主火炬熄灭,代表团有序退场。  
会旗传递,接力前行;薪火相传,梦想赓续;自强不息,同心合力。重庆市第八届运动会承办区——綦江区与万盛经开区接过接力棒并进行风采展示,他们将致力于推动全民健身和全民健康深度融合,为建设体育强国、健康中国的目标贡献磅礴的力量。  
热血青春激荡,薪火炽热飞扬。热烈欢快的音乐响起,舞台上,重庆青年们跳起欢庆胜利的舞蹈,为市七运会的精彩、运动员的风采和志愿者的奉献点赞。在空灵的天籁之声中,象征青春“燃”能量,也体现重庆“火”性格的火之舞者追光而来,演绎着七运之火熔铸的精神永远在重庆人民心中闪闪发光。  
花是青春的绽放,花是胜利的光荣。大幕拉开,一位戴着奖牌的运动员徐徐走来,深情回溯赛场过往,荣耀花瓣纷飞,犹如记忆碎片,幻化出他们运动拼搏的顽强姿态。市七运会吉祥物“汇汇”和运动员舞者共同

跳起友谊的舞蹈,共同拼搏,一起训练,奋斗精神,如花绽放。  
难忘一座城的美好,万家灯火,活力如虹;难忘一座城的精神,刚柔相济,热血赤诚。动感之舞彰显重庆青春活力的城市风貌;重庆代表性元素展现新时代气象万千;悠扬的旋律在天际回响,“羽翎仙子”舞姿翩翩,送来美好祝福,添翼重庆高质量发展。  
《青春万岁》《山城嘻哈》唱响,全场合唱《光辉一代》:“一起来,新的合川,更高更强,新时代赛场我们,同心同在……”难忘今宵,难忘也不止今宵。使命在肩,奋斗有我!巴渝儿女将在人生的赛道上奋力奔跑,铸就属于新时代的辉煌与荣光,争做新重庆的“光辉一代”!  
铭记 瞬间亦是永恒  
从“江碧鸟逾白,山青花欲燃”的阳春三月,到“江城如画里,山晚望晴空”的金秋时节,运动健儿们在拼搏奋进中追逐梦想、在相聚相知中增进友谊。  
翻开市七运会的长卷,我们看见——  
跑一场“马”,识一座“城”。3月31日,市七运会首场赛事——中国电信·重庆市第七届运动会半程马拉松暨2024合川半程马拉松举办,打响市七运会比赛第一枪,运动员们用畅快的奔跑、运动的激情,绘就流动的城市风景线。合川代表队选手李波摘得市七运会半程马拉松男子组冠军,为合川斩获首枚市七运会金牌。  
烟雨迷蒙三江岸,古韵合川圣火燃。5月29日,重庆市第七届运动会圣火采集仪式在文峰古街码头举行。采集仪式充分利用合川三江汇流、“中国龙舟之乡”的优势,让分别代表嘉陵江、涪江、渠江的三位采火圣女在合川三江汇流的江心处采集圣火,再由代表着重庆市第七届运动会的七条龙舟传承圣火,以三江奔流、水中取火彰显合川独特的山川魅力,为圣火增添别样的光彩。  
三江碧水绕合州,龙舟逐浪竞风流。6

月2日,重庆市第四届龙舟公开赛总决赛暨重庆市第七届运动会龙舟赛举办。运动员们无畏风雨、奋楫争先,动作整齐,手起桨落,展现出了高超的技艺与拼搏的精神。合川区龙舟队包揽所有项目第一名,无愧“中国龙舟之乡”的美名。  
楚河汉界风云起,象棋大赛展智谋。8月13日,市七运会象棋比赛圆满落幕。“楚河汉界”之间,选手们纵横车马、调兵遣将,布局如云、攻守兼备,你来我往、步步为营,方寸棋盘上,上演着别样精彩。合川区年轻棋手张若彤棋风稳健、发挥出色,以7轮不败的成绩夺得青少年女子甲组冠军。  
三江潮涌,合和未来。9月29日晚,重庆市第七届运动会开幕式在区体育中心体育场举行。这是一场文体的盛会,也是一次亲友的相聚,“川渝一家亲”“渝藏山水情”皆在开幕式上体现得淋漓尽致。满满“巴渝风”、浓浓“合川味”的文体展演将历史人文、精神传承、绿色生态和时代发展进行创新融合,备受好评。七运圣火熊熊燃烧,“更快、更高、更强、更团结”的体育精神照亮了合川的夜晚。  
“足”梦绿茵,迎“篮”而上,“乒”出风采、热情澎“排”、“一”跤”高下、奋“泳”向前……7个月里,市七运会41个大项、1058个小项的比赛顺利举办,2万余名运动员不懈奋斗,1120枚金牌花落各家。沙坪坝区一骑绝尘,斩获金牌榜、奖牌榜、总分榜第一名。渝中区、九龙坡区、渝北区、江北区、江津区、长寿区、合川区分别获得金牌榜第二至第八名;奖牌榜第二至第八名则由渝中区、九龙坡区、渝北区、江津区、合川区、江北区、长寿区获得;总分榜第二至第八名为九龙坡区、渝中区、渝北区、长寿区、江津区、合川区、南岸区。  
在市七运会的赛场上,还有许多运动员超越自我,向重庆市纪录发起挑战,其中,有143名运动员271次在78个小项上打破99项重庆市纪录。拼搏、冲刺、欢笑、汗水……时光流淌,记忆长存;赛事落幕,荣耀永恒。

出发 拼搏照亮未来  
生命因运动而精彩,合川因七运而闪亮。市七运会不仅是一次体育赛事,更是合川人文精神的一次集中展现。秉承着“简约、节俭、安全”办会理念,合川精细谋划、精心筹办。市七运会期间,不仅展示了深厚的体育文化底蕴和卓越的赛事组织能力,也将自身坚韧不拔的城市精神推向了一个新的高度。  
钓鱼城精神、卢作孚精神、陶行知教育思想赓续文脉、交融文化,让人文精神在竞技中绽放;高标志愿者闪耀“青春范”,青年朋友共赴青春之约,共享青春荣耀,“青春靓城”让青年与城市共成长;百万市民全情投入“靓丽迎七运·文明伴我行”主题活动,“一座文明城,满城文明人”的形象赢得了社会的广泛赞誉。  
乘着市七运会的东风,合川发挥“办好一次会,提升一座城”带动效应,聚焦“既利于办会,又利于惠民”,加快建设合川南高速互通提质、火焰山体育公园等9个市七运会配套工程,持续开展市容市貌美化、净化、亮化、绿化“四大提升”行动,全面提升城市功能和品质。如今的合川,区容区貌焕然一新,一砖一瓦、一街一巷都散发着这座城市独特的魅力。  
赛场之外,同样精彩。取得火锅食材专利278件,毛肚年产量达7000万斤,占西南地区三分之一……市七运会期间,八方来客相聚合川,很难不被这“一城麻辣”所征服。合川聚焦重庆“33618”现代制造业集群体系,迭代升级构建以智能网联新能源汽车零部件、重庆火锅食材为主导,以摩托车、现代中药材、日用玻璃、信创与网络安全为特色的“两主四群”现代产业体系,产业向“高”迈进,向“新”而行。  
闭幕不是结束,终点即是起点。合川将全面贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实市委、市政府工作要求,和全市人民一道,唯实争先、奋进作为,把承办市运会的荣光,转化为加快建设现代化区域中心城市的强大动能,在奋力谱写中国式现代化重庆篇章中展现合川担当。



9月25日,重庆市第七届运动会“中国移动杯”越野滑轮比赛圆满落幕。本次比赛共产生奖牌36枚,其中金牌12枚。在最后的团体赛中,江津区代表队凭借团队成员之间的默契配合,获得青少年甲组团体冠军;沙坪坝区代表队成功摘得青少年乙组团体冠军。 记者 甘晓伟 摄



9月25日,重庆市第七届运动会“衡泰信杯”高尔夫球(成年组)比赛在重庆上邦体育俱乐部落下帷幕。最终男子团体第一名是聚乐源·蓝天高尔夫俱乐部代表队;女子团体第一名由渝森山队获得;男子个人前三分别是丁正生、代军、胡涛;女子个人前三分别是严婷、赵霞、曹翠梅。 记者 袁询 摄



9月29日,重庆市第七届运动会“华润信保杯”田径比赛在合川区体育中心圆满收官。据悉,青少年甲、乙组团体第一名均为沙坪坝区代表队;青少年丙组团体第一名是九龙坡区代表队;青少年丁组团体第一名是合川区代表队。合川选手岳彦宏在青少年丙组女子800米项目中打破重庆市纪录。 记者 谏永恒 特约记者 李崇盈 摄

## 广安市代表团来合参赛 积极探索川渝体育合作共建新路径

本报讯(记者 谏永恒)9月20日重庆市第七届运动会开幕式在合川区体育中心开幕,四川省广安市代表团作为“特邀嘉宾”来合参赛,既是一衣带水、川渝一家亲深情厚谊的体现,亦是川渝两地双向奔赴赋能成渝地区双城经济圈建设的生动实践。  
“广安雄起,广安加油……”在市七运

会开幕式上,广安市代表团与合川区代表团携手压轴登场,共赴盛会、惊艳全场。观众席上爆发出热烈的掌声,大家挥舞着手中荧光棒呐喊助威,给予广安市代表团鼓励与支持。  
文体展演中,中篇《越·陆海》以“民生号”为开端,以货轮为回应,以此带出重庆城市发展,演员手持荧光棒构建一座座“交

通工程”,四通八达的立体交通网络成为城市经济发展脉络。在节目《新通道》中,青年钢琴家现场演奏,地面投影展现成渝地区双城经济圈建设,通过光影表演者手中的灯光变化,让舞台更加诗意浪漫。  
广安市代表团作为“特邀嘉宾”来合参赛,也是重庆市运动会首次邀请市外代表团参加,在川渝两省市历届省级运动会中,

这种“跨省”参赛的情况同样尚属首次。广安市代表团26名选手共参加了游泳(青少年组)比赛、田径(青少年组)比赛、游泳(成年组)比赛3个大类、32个小项的比赛,以高水平的竞技状态在相关赛事中赛出风采、赛出水平,力争佳绩、增进友谊,积极探索川渝体育事业合作共建、深度融合的发展新路径。